V. Koordinatageometria

Szakaszt adott aranyban oszté pont,
sulypont koordinatai

6+ 12 6+2 11 23 73
3462. o) xy=—— =9, y;=— =4 F(%4) D)|Ti | o) |- 55 50k

2 - ’yf_ 2
0 1 )[a c]
— == ¢|5i5
zf /5 2°2
b —4 b,+ 6
3463. s = , =—1=b,=-8, B(2; -8).

7 5 13 3 — — (1 I
3464. A1[2; 5], Bl[? 7], cl[? 4]. BA(1; 6) AIB1[E; 3]=>BA=2-AlBl=>

= BA| A, B,. Hasonléan I?C=EC1 B, AC=—C 4.

5

a,+b a,+b
3465. L1 B P
“ 2 a+b= 4 2
b,+c =— by+c a,=5,
Ara_ oy hrastder o mre 1y
2 gta= 8 2 c,=1.
¢ ta - 24 a,+b,+c =4 ¢, ta, _3
2 2

Innen:a,=8,b,=—4,¢,=0. A(8; 5), B(—4; 1), C(0; 1).
b) (=1 6), (7, 12), (3; =2).
x,+0 y,+0
3466. O,(10; 10). Ha O4(x,; y,), akkor > =1, 2 =7=0,(2; 14),
10+ 2 10 + 14 Y . . .
) 5 , by= 5= 12= B(6; 12). OB felez6pontja: F,(3; 6), AC felezGpontja
F,(3;6). 33(6 12) 25(4 -2), OB AC=0. Az atlok mer6legesen felezik egymast.
3467. M(4;3) OK(7 0), +90°-kal elforgatva OK, (0 7). OL 3; - 2) —90° kal elforgatva
OL( 2; 3) KL( 2; —10), OM(5—1) OMKL—0=>OMLKL

|0M‘ 104—2 26,1gyK1L1=2~OM.

11 1) —(9 3] — 15) —(3
3468. AlT;E,AAIE;—E,BBl—6;—7,CCIE;9.
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3469. P-n til meghosszabbitva P(~6; 4), O-n tdl meghosszabitva Py(3; ~2). Ha P(a; b), ak-
kor P,(2a; 2b), Py(—a; —b).
3470. B,(6; 12), C,(16; —4).

534210 5(-2)+2-12
3471. @) AP :PB=2:5=p="—"— =5 p=— " =2.3P(52)
32 9)(31 12
AQQB=52:>Q(8, 8) b) [7,7, 7,7
13 8 17 1
3472. a) (3;2), (4,6), (5,10); b) [3; 3J, [3; EYS

— —_— 3 — — — —_— ——>
3473. AB(2; —4), AB,= > “AB(3; — 6), OB,= OA + AB,, OB,(7; — 3), B,(7; — 3).
Hasonl6an: 4,(3;5).

11 — (7
3474. F,(2;4), F, {2; O], F, F, {2; - 4}.

3475. Egyenld magassag haromszogek teriiletének
aranya megegyezik a k6z0s magassaghoz tartoz6 olda-
Ay lak aranyaval. Az ABC haromszog teriilete legyen f.
1 2
C(3;9) Lap= 36 thex= 3 1
3 _ t
1+ 1= g ; 4 X
S t=——, t,=—, t ;po=3t,= —,
232t121221ABQ17
2 t+ lz—?
L 2 t 4t
ol . tKBQ=H, AQ:QL=tABQ:tBLQ=7:H=3:4,
() ét‘l-~~ -------- = CQ'QK_l ot _4t.2t =12:2=6:1
A(00) K B(12:0) * T BCQTRBOT gt T
3476. Legyen az OAB haromszog teriilete .
1 1
t
Ay 3 +t,= 3 ;
B(2;8) . ) :t1=t2=E. toap tapp=
t+ 3t,=—
1 2 3
2t
26.F — =3 - . PE = 3-
b tzt =3t:t,=3:1. tABQ_E7 OP:PE =3:1,
P -t-f- A(5:4) OF - 30—>E OF 2a+b op 2a+b
21, Y I 4
. 0P (3; 4), 0P|=5.

=Y




Szakaszt adott aranyban oszté pont, sulypont koordinatai 491

[_5ﬁ_4ﬁ
37 370

4
3477. a) S(4;2); b) S[g, 0], c) 18 ° 18

1a+b 11a—b]

3478. S,,.(1:2), Spr(7:7), $,5,(6; 5). AD + BE + CF(18; 15), 35, S, (18; 15).
at+b+c d+e+f —— —
3 , 8= 3 , 8,5,=85,—5,.35,S,=d+e+f-(a+b+eo),

A_5+B?1§+a§=d—a+e—b+f—c.

§$=

14 19
3479. Az ABC haromszog sulypontja 51[?; 5; Ole[S; e 4] . A BCD haromszog suly-

S 19 16 16 ¢ls 19 4|l =g

t - =7 7|25 4 §S=S.
POMIA 22737 737 3 4
. atb+ec 3s,+d a+b+c+d
Altaldnosan: s, = 3 8= = i

3480. C(5;—15).
3481. H,(4;,0), H,(8;0), K,(11;2), K,(10;4), L(5;8), Ly(7;7), M,(1;3), M,(2;6).
13 8] [23 7 14 16 22 14]

?; 3 ER ?]’ MK, harmadol6pontjai: [— —], IT’ 3

M, K, harmadol6pontjai: [ 33

13 8 14 16 ) (23 7 22 14
H,L, harmadol6pontjai: EREYE ?; 3 ; H,L, harmadol6pontjai: ?; 3] ?; Euk
. s —>  —> 26
3482. AD(1; 3), BC(1; 3) = AD = BC = ABCD paralelogramma. H[?; 2] . EF|BC,

1 BC 2
EG az ABH haromszog kézépvonala, ezért EG = 5 BH = 3 igy FG = 3 BC = BHFG pa-

ralelogramma, ezért M a BF és GH felez6pontja. Ebbdl kovetkezik, hogy M az AH negyedels-

G M13 3
pontja. )

—> — — — 1 —> —
3483. 1) AB(3; 4), DC(3; 4) = AB#DC; b) AB = DC [5; 4J; ¢) AB = DC(—6; —1).

3484. a) Az APQR paralelogramma atloi felezi egymast. 4(—2;2), B(2; —2), C(4;4).

b) (5; =5), (7; =3), (3;9); ¢)(8:3), (47), (=2 1).

3485. C(—7;15), D(2;9).

3486 A rombusz kozeppontja K(l 9), KD(4 2). KA a KD +90°-0s elforgatottjanak kétsze-
rese: KA( 4; 8). 04 = OK+KA OA( 3; 17).
A(=3;17), C(5; 1).

1 —
3487. K(1; 0), EKA(S; 4), +90°kal elforgatva

KB(~4; 5),B(~3; 5), D(5; —5).

3488. =5, |AC| =10, |BC| =5,/5.Az f, mes-
se a BC oldalt P-ben, f; az AC oldalt Q-ban, f, azAB ol-
dalt R-ben.
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10
BP:PC=5:10=1: 2=>P[ ]AQ oCc=5:5/5=1:/5.

= 2[ > 1 L AR:RB=10:5/5=2: /5, R(6/5 -8 8/5 ~15).
1-6+4-0
3489. Legyen P(p;0) ésAB:BP=m:n=A, ﬁ=l:>/1=5, tehat AB:BP =5:1,
S5p+2 46 46 ) 23
< = =>p=?. P ?; O].Hasonloan: R[O; ?]
3490. |AB| = 10. A magassag talppontja T. A befogététel szerint AO> = AT-AB. 6> =10 - AT,
18 32 18 32 9% 72
AT=—, BT="r, AT :BT=—:"—==9:16, [25 25]
3491. E1H01A~E2H% o
£ HO, : HO,=3:7=7-HO,=3-HO,,

HO,@ = x: 5—y), HO,(1—x:10-)
7(2—x)=3(7—x):>x=%,
5 75
165 -y)=300-y)=y="7, Hl- |
13 15 5
7; 7], F3[5§ 16]’ F(=29),

] F,F,F;F, paralelogramma.

H(xy) ; 047:10)

1
3492. 4B, BC, CD, DA felez6pontjai rendre: F, [2; ?], F,

44 44
3493. Legyen az S sulypont az origd, a sulyponton atmend egyenes az x tengely. S(0;0),
A(a; a,), B(by; by), C(cy; ¢,). Afeltétel szerint a, + b, + ¢, = 0.
Ebbél a, + b, = —c,, la, + b,| =] —c,|.
3494. Az ABC haromszog AB oldalat a B cstcs felé hosszabbitjuk meg, és igy tovabb. A csucs-
pontokhoz vezetd vektorok a, b, c, TB =b-—a, ?C’= c—b, 64 =a—c,legyen A >0, A€eR.
A keletkezett haromszog cstucsaihoz vezetd vektorok a,, by, c,.
Ez A-AB= A(b—a); b=a+A(b—a)
B*C:=/1Aﬁ'=/1(c—b); ¢,=b+Ac—Db);+
C—A)lle-ale(a—c); a=c+A@—c)

a+b+c¢ a+b+ec

a,+b,+c,=a+b+c; 3 = 3 =s5=5s=>35=8S,.

3495. Az olyan hiaromszogeket kell megkeresni, amelyeknél a silypont koordinatai kii-
16nboz6 eseteket jelolnek az origdtdl valo tavolsagot tekintve. 4 (—1; 0), B(0; 1), C(1; —1),

33 9 33
F,F,, illetve F, F, felezGpontjai: K |—

1 1
§(0;0), |0S|=0; A(-1;0), B(0;1), C(1;0), S[O; ?J’ IOS|=§; A(-1; 1),
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/2

Bl

2 1 1
0S|=73 AQ;0), BO; 1), C(1;0), S| 53 7|, ]08|=

2
B(0;1 1;0 0; —
(’ )’C(y )7S[’3]’ 3,

12 J5 2 2
A0;0), BO; 1), €1 1), S|—3 + 1, 0S|=T; AL 0), B3 1), CO: 1), S5 |,
2/2 o .
|OS|= —5 Ha S koordinatdinak eljelét valtoztatjuk, a tavolsag valtozatlan marad, igy ér-
téke a felsorolt 6 lehet6ség valamelyike lehet.
3496. AB(5;2), CD(15; 6),

e b Elch
3-AB=CD=>AB”CD. H,B:H.D=AB:CD=1:3, 0;
3H,B=H,D. H B(7—x;5~-y,), K
H,D(9 —x;; 11 —y,), H(6;2). e
ABH,A ~ CDH,A, AH,: H,D =AB:CD =1:3.  o--mnmfo-av #- == B(T;5)

C(-6;5) P
34H,=H,D, AH,(x,—2; y,—3), 103
P — 15 ’ .
H,D(9 —xy; 11 —)’2)=>H2[T; 5]. Ry,
X

3497. AB(3; —1), 3-AB(9; —3) +90°-0s elforgatottja AD.(3; 9), BC,(3; 9), d,= a + AD,
c=b +BC1=>D1[5; 10], CI[T; 9J, 3-AB —90%-o0s elforgatottja: AD,= BC,(—3; —9), in-

3 3 9 3
nen D, —5;—8,C2 E;—9,K1 5;5 , K, 5?‘4-

Megoldhat6 a feladat tigy is, ha BC = =

Két pont tavolsaga

3498. |0P|=5, OP,=5, OP,=13, OP,= /58, OP,=3,

OPﬁzé, OP,=3, 0P;= /2d* =|a|- [2, OP,= [2(a*+b?).

3499. [a|=5; |b[=,29; |c|=/109; |d|=/85.

3500. o) d=5; b) d=/65; ¢) J65; d) [53; ¢ [74; f)@; 9L
h) J45 =3/5.

3501. a)c=5,b=10,a=5ﬁ,k=5+10+5ﬁ=15+5f=5(3+ﬁ);

b)10/2 +13+/29; ) 4,/5 +12+4,/2; d)|a|+2|b|+ /> +4b>.

IV
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8502. a) |CA|=|CB|=,10, |AB|=4/2, F,5;0),

A(=1:5) E 4 ‘/5 o
. m=/2,t= — - 4 teriiletegység.
b) 6 teriiletegység.
3503. C(c;0), [J(c—2+1=f(c-67+25=c=7,

C(7;0),| AB|=4 /2, F;(4;3), m,=3/2, t =12 teriilet-

6 egység.
3504. a) CA(2; —6), CB(9; 3), CA-CB=0,
AB 657
> | AB|= /130, r= o = teriiletegység.
X
n
- P BB:—1) b) t= teriiletegység.

3505. AB felezGpontja: K(—1;2), KA (3; —1) +90°0s el-
forgatottja KC,(1; 3)=C,(0; 5), KA +90°-os elforgatottja (—1; —3), C,(—2; —1).

5 5 25 13
3506. Legyen A(12;0), B(0;5), K 45|6; > , S|4; 3 .| SK|= [4 +¥ ==

6-1 4-1 6
3507- tADBE=6'4=24’ tlzT:?), tZZTZZ’ t3:T:12.

Typc =24 — (12 + 3 + 2) = 7 teriiletegység. c71(—3; 1), cA ‘ = /E, 673(1; -5),

CA-CB=-8= /10 - /26 -cosy =y = 119,7°, f = 22.3°, & = 38°.

3508. a) T = 159 teriiletegység.

k=/ﬁ+/ﬁ+/%+/ﬁx57,74 egység.

b) 2/5 teriiletegység.

35009. q) ZB(B; 1), ?C’(Z%; 1)= AD#BC Zé(l; -2) AB-BC=1 # 0, tehdt paralelogram-
ma. b) ZIE(S; 0), 56)'(3; 0)= AB||DC, | AD|=|BC|= /ﬁ, tehat szimmetrikus trapéz.

¢) AC(~2; —4), BD(4; —2), | AC|=|BD|=2/5, AC-BD =0, tehét négyzet. d) Négyzet.
e) Négyzet.

3510. C(x;y),|AB| =5,|AC| =|BC| =5,|AC|*=|BC|*= 25,

! T2 2 72 '

(x—8)+y*=25 2 €2

3511. Mivel a kor érinti az x tengelyt, r = 13. Ha P(x; y) rajta van a koron,

K+ (v +13)* =169, P,(11; —6) 11>+ (=6 + 13)* = 121 + 49 # 169, ezért P, nem illeszkedik a
korre. P, illeszkedik a korre.

38512. q) CP> =32+ 4 =252 =CP>+3’=34,r=/34; b) r=3 /3.

3513. a) P(x;y), AP=BP = AP*=BP*, (x —4)*+ (y —2)*=(x +3)*+ (y—3)%, x—y=1;
b) x+7T =17.
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3514. A szabdlyos hatszog kozéppontja és két szomszédos csicsa
— 3/3
szabalyos haromszoget alkot. AB (3; 3 ﬁ ), tga= Tf = a=60°,
AB = 6. Ezért K,(2 + 6;0), K,(8;0), K, (5 - 6; 3/3), o
Ky(~1; 3/3 ). Atovibbi esiicsok: (11; 3/3 ) (14;0), (11; =3,/3),
(5:-3/3), illetve (2:6/3), (=4; 6,/3), (~7: 3,/3 ), (=4, 0).
8515. PO=PA = PO*=P4A° P 0), x¥*=@x—-9)°+3* =
=x=5, P(5;0). Iv
3516. P(x;0), AP = BP = AP> = BP,
=27+ 1=@x—-61>+5=x=7, P(7;0).
3517. Q(0;y), PQ=15= 5"+ (y + 9)> =225 = Ql< ~9+10,/2), 0,(0; ~9 - 10[)
3518. Az érintés miatt a kor kozéppontja K(2;r), ha a sugara r. Ekkor KA =r,
Q+4)P%+ (r—272=r=r=10, K(2; 10).
3519. Mivel P(4;2) az els6 negyedben van, a kor kozéppontja K(r;r). PK =r,
(r—4)+@r-27>=r=r=10, r,=2, K,(10;10), K(2; 2)
3520. Legyen P(x;y), olyan pont, amelyre APL BP. AP(x+ 4; y—2), E};(x -8, y+6),
AP-BP=(x+4)(x—8)+ (y—2)(y +6)=0 = x*+y*— dx+ 4y — 12=0. Ha y =0, akkor
P(2+4,/3;0), P,(2-4,/3;0). Ha x=0, akkor Q1< 2+4f) 2(0:—2-4.3).
3521. P(x;0) APLBP. AP(x+ 1; =3), BP(x— 7; =3), AP-BP = @+ 1DH(x=7)+9=0.
P(3+/7:0), B,(3-/7;0).
3522. P(x;0), PA(x— 6; —a), PB(x+2; —1), PALPB. PA-PB=(x— 6)(x +2) +a =0=
= x’— 4+ a — 12 = 0. Egy megoldas van, ha a diszkriminéns 0.
D =16~ 4(a — 12) = 0,a = 16. A(6; 16), P(2;0).
3523. B(0;y), ABL CB= AB-CB=0. AB(6; y), CB(~1; y + 1), =6 +y(y + 1) = 0.
B,(0;2), B,(0; —3). A kozéppontos szimmetridt felhaszndlva D,(=5; —3), D,(=5;2).

3524. B(0;y), AB(~2; y+2), CB(—4; y—6). AB-CB=8+ (y+2)(y— 6) =0 =

= B,(0:2+2,2), B,(0:2-2/2). Dy (652 -2,/2), D,(65 2+ 2,/2).
B |=2[7+4/2 |BC|=2[10-4/2,
T1=4/7+4ﬁ<10—4ﬁ) =4 (6+ﬂ>2 =4(6+ﬁ),
|ABz|=2m,|BZC]=2/m,T2=4(6—/§>.

3525. 4 megoldés van, aszerint, hogy az AB oldal a hosszabb, vagy a rovidebb. Ha BC =
1 — — — — —
= EAB’ AB(9; 12), BC,(—4;3), BC,(4; -3); ¢,=b+BC,, ¢,=b+B(C,; (C,3;19),
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1 23 9 17
C,(11;13). K az AC felez6pontja: K,

2 5 2]HaBC 3ABBC(3627)

. 31 47 a1 7
C5(—29; 43), BC,(36; —27), C,(43; —11). fgy K,|——; —|, K,|—; — =|.

22 27 2
3526. = /ﬁ, | BC| = 5. Legyen D(x;y).
AD = AB= AD*= AB*=(x— 8)*+ (y — 5)°’=10
CD = BC=CD?=BC*=(x — 2)*+ (y — 2)’=25

AC= /45, BD= /20, T =15 teriiletegység.

. 9,/2 -BD
3527. AC(9;9),]|4C|=92, T=27=%:BD=3‘/5.

}=>D(7;2).

Az AC felezGpontja F [E’ -3 FD, illetve FB az 3 FD, 90°-os elforgatottja.

9 9] — 3 3] —[3 3
FC|— , FD|\——; —|, FB|—; — =|.
272 2°2 2 2

d=f+FD=D(-1; 1)
b=f+FB=B(Q2; -2).
3528. A rombusz atléi felezik a rombusz szogeit, tehat az ABC haromszog szabalyos. B(x;y),

AC=J20, AD=BC=/20. (x_2)2+(y;4)z:20}=> B(1+2/3;2-/3),
x“+y =20
D(1-2/3;2+3).

1
3529. (a,j)=(b,j)=¢, |a|= =/4+b%,j(0;1).a-j=2 5-1-COS@=T,
5
1
bj= 4+b2‘1~T:b:>5b2=4+b2:>b=il.Mive1b>0,B(—2;1).
5
1)+ (y+ 1)*= 25
3530. A(1:y), AB=AC=5 = AB' =AC*=25. &* A (4 —1
(xsy)7 = (x 8)2_1_()} 2)2 -—= 1( ’ )7

7 1 10
A,(3;2). BC= 3‘/5, BC felez6pontja F 5; 5] , m=AF = g, T =15 teriiletegység.
3531. a) Legyen K(u;v), AK = BK, AK* = BK, illetve AK = CK, AK* = CK*
(=1 +@-5>*=w—-8)>*+ —2)%illetve (u —1)*+ (v —5)*= (u + 6)* + (v + 2)~

14 9 [9. 14]’r= [9 ]2+[ 14 5]2=/@_

L i I s
13 9 /2210 49 1
b) K{_ﬁ —14],r— w c) K(=3;-2), r=5; d)K(3;4), r=5; e) K[ 20 SJ
/8177
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3532. Az oldalfelez6 pontok altal meghatarozott haromszog hasonld az eredetihez. Koré irt
korének sugara fele az eredeti haromszog koré frhat6 korének. AK = BK, AK* = BK?, illetve
AK =CK, AK*=CK~: (u+7)*+ 0 +2)*= (@ + 1)+ (v — 9)% illetve (u + 7)* + (v + 2)* =

15 77\ , (. 15 (77 ) 113825
= AR T - | 42| = R~1733,

=u-57+0+3)% K|-—5; — .
(M ) (U )’ 46 4232

237 46
R*= 47 T=R*1 =4 = 675,18 teriiletegység.

3533. llyen haromszog nem létezik.
2

PC
8534. P(x;y), PA =PB = PA*=PB? illetve PC:PD =2:3, D =—.

P,(1;4), Py(—6;-3).
8535. S(—1;7), AB*+ BC*+ CA*=261 + 45 + 162 = 468, AS*+ BS*+ CS*=89 + 50 + 17 =
= 156. Mivel 3 - 156 = 468, ezért az allitas igaz. Az altalanos megoldashoz vélasszuk a koordi-
nata-rendszert gy, hogy a stlypont az origdba essen.

3536. Legyen az e egyenes azx tengely, P(x; 0), A(a;a,), B(b,;b,), C(cy;cy).
APA*+PB*+PC*=(x—a)+a;+(x—b) +b5+(x—c) +ci=

2

2
a,+b+c
_la 31 ) + a2+ b2+ 2+ a2+ b2+ ¢ kifejezés minimalis, ha

a,t+ b+ ¢
* 3

a,+b+c a,+ b+ ¢
x= , ;

3 3 ; 0] . P a sulypontnak az x tengelyre esé merdleges vetiilete.
3537. Legyen A(0;0), B(1;0), C(1;1), D(0;1), P(x;x).
S=x*+y*"+ - 1)+ y*"+ x— 1)+ - D) +x*+ - 1)? =+ 4> — % —2p+ 4 =
=4 1

S ax = 4, ekkor P a négyzet csticsaiban van.

m

+4 +2.2<85<4,8,_ ., =2, ekkor P a négyzet kozéppontjaban van,

> “'min

1
Y7

Az egyenes egyenletei

3538. a)4x+3y=26; b)2x+y+2=0; ¢)-2x+3y+8=0;

d)x+3y=0; e)y=5 flx=-40; g)x+y=1

3539. 4)3-2y=0; b) [3x—3y=-2/3-3; ¢)x/3+y=4/3; d)x—y=S5;
e)x—y=5 flx+y=8 ¢g)& +20y=101; h)x=4.

3540. a)3x—5y=27-30=>3x—-5=-3; b)x—y=-2; ¢)x—3y=7,

d)Sx—4y=0; e —14y=-15; fiSx+2y=64; ¢g)x=0; h)8& —3y=-24;
i)n(a—b;b—a), (a—b)x+(b—a)y=0, haa#b, akkor x —y=0; haa=0>5, akkor x = g,
vagyy = b, vagy n,x +n,y = (n, + n,) a. j)3ﬁx+<3ﬁ—/§)y=6+2/a

3541. P1P2(x2—x1; )’2_)’1)’ n(y, —y; =X, + ), —y)x + (—x, +x)y =
= (v, —y)x; + (—x, +x,)y, rendezve, kiemelve: (x, —y)(x —x;) = (x; —x)(y —y,).
Hax, =x,ésy,#y, >x=x;; hax, #x,ésy,=y,=y=y,.
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